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hanno fa t to una serie di emendamenti che 
por tano a questa conseguenza: che cam-
biano t u t t i i dat i e l 'armonia più o meno 
perfe t ta (perchè in queste cose anche la fi-
nanza ha le sueragioni)eportano tale un cam-
biamento, tale uno sconvolgimento, che io 
non posso accet tarne uno perchè sconvol-
gerebbe gli altri, e non posso accettarl i 
tu t t i , perchè sconvolgerebbero completa-
mente i calcoli che sono stati f a t t i da me 
d'accordo con il collega onorevole Rubini. 

Sono riforme che presuppongono altri 
scopi e altre quote di ricchezza e altre con-
dizioni, onorevoli Eel trami e Bernardini; e 
non si possono accet tare dal Governo. 

Ora apprendo che vi sono colleghi, con 
l'onorevole Ancona a capo, che hanno pre-
sentato un ordine del giorno appunto nel 
senso che esponevo testé, che è come la 
sintesi dei voti esposti... 

P R E S I D E N T E . Aspetti che ne dia noti-
zia alla Camera, onorevole ministro. È stato 
infa t t i presentato questo emendamento al-
l 'articolo 1, tabella A, classe 5a, n. 1: « Mo-
dificare la tabella A, stabilendo per le suc-
cessioni f ra ascendenti e discendenti in 
linea re t ta la tassa proporzionale di lire 1.50 
anche per le quote comprese t ra lire 1 e 
25,000 ». 

Questo emendamento è firmato dall 'o-
norevole Ancona e da altri deputa t i in nu-
mero superiore ai dieci prescritti dal rego-
lamento. 

BAVA, ministro delle finanze. Onorevole 
Presidente, io la ringrazio perchè non lo 
avevo avuto. Questo emendamento corri-
sponde a quello che io dicevo: cominciare 
per la classe V la progressività, ossia fis-
sare il punto in cui agisce la progressiva 
non più a 10,000, ma a 25,000 per la linea 
re t ta . Dichiaro di accettare quest 'emenda-
mento che ripete ciò che voleva l 'onorevole 
Ruini, e giova a molte piccole quote. Gli al-
tri emendamenti relativi a modificazioni di 
questa tabella io non li posso accettare, 
perchè, ripeto, cambiano completamente le 
proposte nostre che dal punto di vista del 
reddito vengono già ferite per un senti-
mento di rispetto, di tu te la verso la piccola 
proprie tà . 

Spero che gli onorevoli colleghi si rende-
ranno ragione della mia brevità nel rispon-
dere a t an te belle cose, e delle buone in-
tenzioni nell'accoglierle dove è possibile. 

P R E S I D E N T E . Perdoni, onorevole mi-
nistro, c'è un 'a l t ra proposta che mi è per-
venuta in questo momento, essa pure mu-
ni ta delle firme regolamentari . 

È degli onorevoli Modigliani, Mazzoni, 
Treves, Ciccotti ed al tr i : « Nelle successioni 
tes tamentar ie , escluse quelle in linea re t ta 
e f ra coniugi, per le quote superiori alle 
lire 10,000, la tassa è aumenta ta del 75 per 
cento ». {Rumori). 

CALDA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ma su che cosa i 
CALDA. Per .chiedere, anche a nome 

di altri colleghi, che la discussione degli 
al tr i emendamenti presentati dall 'onore-
vole ministro Rava e da non so chi sopra 
le venticinquemila lire per la linea ret ta , 
sia rimessa a domani, ai sensi dell'articolo 90 
del regolamento. 

P R E S I D E N T E . Questo lo vedremo dopo. 
L'onorevole Modigliani ha facoltà di 

svolgere il suo emendamento. 
MODIGLIANI . Non ho bisogno di svol-

gerlo perchè è stato oggetto della discus-
sione che si è f a t t a questa mat t ina . Ella 
lo ignora, onorevole Presidente, perchè non 
era presente ; ma i colleghi hanno potuto 
sentire le mie ragioni. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
L'onorevoleministro accetta quest 'emen-

damento ? 
RAVA, ministro delle finanze. L 'aumento 

è così singolare, r ispetto a una tassa come 
la nostra, che io non lo posso accettare. 

P R E S I D E N T E . Allora gli ordini del 
giorno svolti sono quelli degli onorevoli 
Modigliani, Cavallari, Ciccotti e Savio. I 
primi t r e sono identici, e io credo che gli 
onorevoli presentatori si met teranno d'ac-
cordo f ra loro perchè se ne met ta in vo-
tazione uno solo. Tre non di sicuro, per-
chè io non potrei far snocciolare un rosario 
alla Camera... (Viva ilarità). 

MODIGLIANI . Quanto al mio, non 
chiedo che sia messo in votazione. 

CAVALLARI. Io faccio identica dichia-
razione. 

P R E S I D E N T E . E l 'onorevole Ciccotti! 
CICCOTTI. Vi rinunzio. {Bene!) 
P R E S I D E N T E . Vi rinunzia anche l'ono-

revole Savio ? 
RAVA, ministro delle finanze. È già stato 

accontenta to . 
P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Allora non vi sono al tr i ordini del giorno. 
Passiamo ora al l 'emendamento dell'ono-

revole Ruini . 
R U I N I . Preso a t to delle dichiarazioni 

del Governo, e tenuto conto della tenuità 
dell' importo delle quote che rimangono 
fuori, ritiro il mio emendamento. 


